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Esercizio n.1

Un'urna contiene n > 1 palline bianche e 2 palline rosse. Si eseguono
estrazioni ripetute senza reimmissione. Introduciamo la variabile aleatoria
X nguale al numero di palline bianche estratte prima di estrarre una pallina
rossa. Si calcolino:

i) la distribuzione di probabilita di X /‘@

ii) il EX 5

Si ricorda la formula seguente:

i K2 n(n+1)(2n + 1)
k=1 8

Esercizio n.2
Sia X una v.a. con la seguente funzione di densita:

. [ —log(a*), 0<z<1
fx(z) = { 0, altrove '

per k € R. Si calcolino: '@ 6

i) il valore della costante k; .
ii) la distribuzione ed i momenti di ordine r di

Y = —log(X).
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